

3. рекомендует, чтобы правительства находящихся в процессе развития стран утвердили и выполняли национальные программы интегрированного экономического развития, способствующие целесообразному использованию доходов, извлекаемых из основных отраслей деятельности, использованию избыточного активного населения и повышению жизненного уровня;

4. предлагает Генеральному Секретарю включить в исследование, предпринятое во исполнение резолюции 427 (XIV) Экономического и Социального Совета, вопрос о тех финансовых последствиях для национального дохода находящихся в процессе развития стран, которые могут быть вызваны изменением соотношения цен на первичные продукты, средства производства и другие промышленные изделия, а также включить в указанное исследование анализ распределения этих доходов;

5. предлагает также Генеральному Секретарю составить, для представления Экономическому и Социальному Совету и Генеральной Ассамблее, исследование о влиянии имеющих важное значение синтетических продуктов на спрос на входящие в международный товарооборот натуральные первичные продукты;

6. предлагает, сверх того, Генеральному Секретарю назначить небольшую группу экспертов, пользующихся авторитетом в этой области, для составления в течение 1953 года доклада о практических мероприятиях, проведение которых будет признано целесообразным для выполнения рекомендаций, содержащихся в подпунктах *a* и *b* пункта 1 и в пунктах 2 и 3 настоящей резолюции, с тем чтобы этот доклад был выпущен за ответственностью указанной группы экспертов и передан Генеральной Ассамблее, вместе с соответствующими заключениями Экономического и Социального Совета;

7. предлагает в заключение Генеральному Секретарю предоставить в распоряжение упомянутой в предыдущем пункте группы экспертов отчеты о предложениях по этому вопросу, происходивших в Генеральной Ассамблее на седьмой сессии.

411-е пленарное заседание,
21 декабря 1952 г.

624 (VII). МИГРАЦИЯ И ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что между малоразвитыми странами существуют значительные различия с точки зрения плотности населения,

принимая во внимание, что во многих из этих стран, а также и в других странах, ввиду недостаточности пригодной для обработки земли и возможностей заботка, перенаселенность вызывает безработицу, неполную занятость, бедность и недопотребление,

принимая во внимание также, что во многих странах, располагающих огромными пригодными для эксплуатации земельными пространствами, разбросанность населения и недостаток капитала являются причиной замедления экономического развития,

отмечая, что генеральный директор Международного бюро труда в своих докладах Экономическому и

Социальному Совету излагает предложения Международной организации труда относительно дальнейших мероприятий, касающихся методов поощрения европейской миграции⁵,

1. рекомендует государствам-членам Организации и государствам, не входящим в Организацию, считающимся, соответственно, странами иммиграции и эмиграции, заключить двусторонние и многосторонние соглашения, имеющие целью снаряжение, перевозку и устроение — без дискриминации по расовому или религиозному признаку — сплошных групп эмигрантов в рамках общего экономического развития этих стран;

2. предлагает Генеральному Секретарю, специализированным учреждениям, в частности Международному банку реконструкции и развития, а также другим заинтересованным международным организациям и впредь активно сотрудничать в деле снаряжения, перевозки и технической подготовки групп эмигрантов в странах эмиграции или иммиграции, или как в тех, так и в других, путем оказания экономической, финансовой или административной помощи, допускаемой постановлениями их уставов.

411-е пленарное заседание,
21 декабря 1952 г.

625 (VII). ЗЕМЕЛЬНАЯ РЕФОРМА

A

Генеральная Ассамблея,
принимая к сведению доклад Генерального Секретаря о ходе работы по вопросу земельной реформы⁶, составленной во исполнение резолюции 524 (VI) Генеральной Ассамблеи от 12 января 1952 г.,

отмечая с удовлетворением работу региональных экономических комиссий и специализированных учреждений по вопросам земельной реформы и по составлению исследований и анализов различных аспектов земельной реформы,

принимая во внимание мнение, выраженное Генеральной Ассамблей в резолюции 524 (VI), что быстрое улучшение существующих аграрной структуры и системы землепользования во многих малоразвитых странах требует больших финансовых издержек,

принимая во внимание также, что в резолюции 524 (VI) Генеральная Ассамблея настоятельно предлагает правительствам государств-членов Организации уделить должное внимание вопросу о предоставлении средств для выполнения планов земельной реформы и предлагает учреждениям, предоставляющим международные займы, благожелательно рассматривать заявления малоразвитых стран о займах для выполнения планов земельной реформы, включая планы освоения новых земель для сельскохозяйственных целей, а также предлагает, чтобы эти учреждения, сохранив свой характер самоокупающихся предприятий, предоставляли эти займы, применяя процентные ставки и условия погашения, позволяющие сократить

⁵ Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, четырнадцатая сессия, Приложения, Е/2235, а также mimeографированный документ Е/2235/Add.1.

⁶ A/2194.

до минимума бремя, возлагаемое на получающие займы страны,

принимая во внимание полномочия комитета экспертов, который должен быть учрежден в соответствии с резолюцией 416 А (XIV) Экономического и Социального Совета от 23 июня 1952 г. для разработки детального плана создания специального фонда для предоставления субсидий и низкопроцентных долгосрочных займов малоразвитым странам, чтобы помочь им ускорить свое экономическое развитие и чтобы финансировать несамоокупающиеся проекты, необходимые для их экономического развития,

1. рекомендует правительствам включать в ответы на рассылаемый Генеральным Секретарем вопросник о земельной реформе соответствующую информацию о финансовых аспектах программ земельной реформы и планов выполнения этих программ, об их способности финансировать такие планы своими средствами и о размерах необходимой им внешней финансовой помощи, для того чтобы дать Генеральному Секретарю возможность объединить, проанализировать и включить полученную таким образом информацию в доклад, который будет представлен Экономическому и Социальному Совету, согласно пункту 8 резолюции 370 (XIII) этого Совета от 7 сентября 1951 г.;

2. поручает комитету экспертов, который будет учрежден согласно резолюции 416 А (XIV) Экономического и Социального Совета, рассмотреть вопрос об осуществимости финансирования программ земельной реформы и планов выполнения земельной реформы, которое является одним из важных назначений проектируемого специального фонда для субсидий и низкото-процентных долгосрочных займов.

411-е пленарное заседание,
21 декабря 1952 г.

В

Генеральная Ассамблея,

напоминая о своих резолюциях 401 (V) от 20 ноября 1950 г. и 524 (VI) от 12 января 1952 г. и о резолюции 370 (XIII) Экономического и Социального Совета от 7 сентября 1951 г. относительно земельной реформы в малоразвитых странах,

принимая к сведению резолюции о земельной реформе, принятые VI конференцией Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций⁷,

принимая во внимание:

а) что количество пищевых продуктов в мире увеличивается менее быстрым темпом, чем население мира, вследствие чего во всем мире в целом потребление пищевых продуктов на душу населения ныне меньше, чем пятнадцать лет тому назад,

б) что нехватка земли и неудовлетворительная аграрная структура во многих географических райо-

⁷ Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций, Доклад VI сессии Конференции, 19 ноября — 6 декабря 1951 г., Рим, март 1952 г. [Food and Agriculture Organization of the United Nations, Report of the 6th Session of the Conference, 19 November — 6 December 1951, Rome, Italy, March 1952. — Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture, Rapport de la 6ème session de la Conférence, 19 novembre — 6 décembre 1951, Rome (Italie) mars 1952.]

нах мира являются факторами, которые препятствуют быстрому увеличению сельскохозяйственной продукции в этих районах, и что поэтому эти факторы делают еще более затруднительными попытки преодоления продовольственного кризиса и поднятия общего жизненного уровня, особенно, в малоразвитых странах,

будучи убежденной:

а) что ускорение процесса освоения новых земель для сельскохозяйственных целей и быстрое улучшение аграрной структуры и нынешней системы землепользования создают серьезные технические или финансовые проблемы во многих географических районах,

б) что изолированные усилия отдельных государств-членов Организации, направленные к повышению производительности сельского хозяйства и к освоению новых земель для сельскохозяйственных целей, дадут лучшие результаты, если эти государства будут тесно сотрудничать в региональном масштабе и полностью используют возможности имеющейся международной технической и финансовой помощи,

с) что правительства государств-членов Организации и специализированные учреждения должны, в соответствии с рекомендациями, содержащимися в резолюции 451 А (XIV) Экономического и Социального Совета от 28 июля 1952 г., умножить усилия в национальном и международном масштабе к представлению высокого приоритета производству и распределению пищевых продуктов с целью обеспечить более быстрое увеличение количества их и к смягчению, таким образом, последствий продовольственных кризисов путем борьбы с другими естественными и техническими факторами, понижающими размеры урожаев,

1. рекомендует правительствам государств-членов Организации принять все возможные меры в национальном масштабе и, если потребуется, в региональном масштабе к ускорению проведения в жизнь своих планов земельной реформы и, в соответствующих случаях, к освоению новых земель для сельскохозяйственных целей, а также к поднятию производительности своего сельского хозяйства, в особенности, в отношении пищевых продуктов, следуя рекомендациям и резолюциям по этому вопросу, принятым Генеральной Ассамблеей и Экономическим и Социальному Советом,

2. предполагает Генеральному Секретарию и специализированным учреждениям, при проведении ими своих исследований и своей работы по вопросам земельной реформы, обратить особое внимание на:

а) ускорение принятия, по просьбе заинтересованных правительств и в соответствии с местными условиями различных стран или районов, таких практических мер, способствующих проведению и выполнению их программ земельных реформ, как:

— созыв международных и региональных конференций по вопросам развития естественных богатств, в особенности, земельных богатств, и по вопросам земельной политики,

— организация семинаров по проблемам, связанным с вопросами благосостояния и социально-экономического прогресса сельского населения в какой-

либо стране или в каких-либо странах того или иного географического района,

создание региональных центров для подготовки экспертов в различных специальных отраслях, относящихся к улучшению аграрной структуры;

б) практические меры технической помощи, направленные на повышение сельскохозяйственной продукции, в особенности, в отношении пищевых продуктов, чтобы предотвратить гибель урожаев или понижение урожайности пищевых культур и чтобы улучшить методы производства пищевых продуктов, поднять их сбыт и способствовать справедливому их распределению;

3. повторяет пункт 5 своей резолюции 524 (VI) от 12 января 1952 г., в котором правительствам государств-членов Организации настоятельно предлагается, «чтобы они при разработке своей финансовой политики уделили должное внимание предоставлению средств для выполнения планов земельной реформы», и предлагается «учреждениям, предоставляющим международные займы, благожелательно рассматривать заявления малоразвитых стран о займах для выполнения планов земельной реформы, включая планы освоения новых земель для сельскохозяйственных целей», а также, сохранив свой характер самоокупающихся предприятий, предоставлять эти займы, применив процентные ставки и условия погашения, позволяющие сократить до минимума бремя, возлагаемое на получающие займы страны;

4. предлагает Генеральному Секретарию содействовать правительствам государств-членов Организации, по их просьбе, в возможно более широком освещении земельных организаций и других заинтересованных лиц или групп о постановлениях Генеральной Ассамблеи и Экономического и Социального Совета по вопросу земельной реформы, с тем чтобы широкие круги знали и понимали, какую политику рекомендует проводить Организация Объединенных Наций.

411-е пленарное заседание,
21 декабря 1952 г.

626 (VII). ПРАВО СВОБОДНОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ ЕСТЕСТВЕННЫХ БОГАТСТВ И РЕСУРСОВ

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание необходимость поощрения малоразвитых стран в надлежащем развитии и эксплуатации их естественных богатств и ресурсов,

принимая во внимание, что экономическое развитие малоразвитых стран является одним из основных условий укрепления всеобщего мира,

считая, что право народов свободно распоряжаться своими естественными богатствами и ресурсами и свободно их эксплуатировать является их неотъемлемым суверенным правом и соответствует целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций,

1. рекомендует всем государствам-членам Организации — при осуществлении ими права свободно распоряжаться своими естественными богатствами и ресурсами и эксплуатировать их во всех тех случаях, когда им это представляется желательным для их соб-

ственного прогресса и экономического развития, — учитывать должным образом, поскольку это совместимо с их суверенитетом, необходимость поддержания притока капиталов в условиях обеспеченности и взаимного доверия и экономического сотрудничества между народами;

2. рекомендует также всем государствам-членам Организации воздерживаться от действий, прямых или косвенных, имеющих целью препятствовать осуществлению суверенных прав того или иного государства в отношении его естественных богатств.

411-е пленарное заседание,
21 декабря 1952 г.

627 (VII). ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РЕГИОНАЛЬНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ КОМИССИЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ МАЛОРАЗВИТЫХ СТРАН

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что доклад Экономического и Социального Совета (раздел V, глава III)⁸ содержит отчет о представляющей значительный интерес деятельности Экономической комиссии для Латинской Америки и Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока в области экономического развития малоразвитых стран,

принимая во внимание существенную роль, которую Экономическая комиссия для Европы может играть в экономическом развитии малоразвитых стран не только путем проведения мероприятий в интересах наименее развитых районов Европы, но также и путем сотрудничества, которое она установила с другими региональными экономическими комиссиями проведением совместных исследований,

принимая во внимание, что — в соответствии с предусмотренной в статье 55 Устава целью, заключающейся в содействии «повышению уровня жизни, полной занятости населения и условиям экономического и социального прогресса и развития» — экономическое развитие малоразвитых стран может успешно всего быть осуществлено посредством мероприятий, согласованных в отношении отдельных стран данного района и в отношении различных районов,

принимая во внимание, что региональные экономические комиссии стали эффективным средством международного экономического сотрудничества и что они должны поэтому впредь играть важную роль, стимулируя согласованное экономическое развитие своих районов и участвуя в работе отдельных стран, направленной на достижение этой цели, а также в разрешении других проблем, связанных с устойчивостью мирового экономического положения,

1. отмечает с удовлетворением, что Экономическая комиссия для Латинской Америки и Экономическая комиссия для Азии и Дальнего Востока особенно активно содействовали ускорению экономического развития стран своих районов, в соответствии с директивами Генеральной Ассамблеи и Экономического и Социального Совета, и считает, что эта деятельность должна быть еще более расширена;

⁸ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, седьмая сессия, Дополнение № 3.